
1/6

Zastavení dodávek zbraní válku neukončí, řekl v Praze
Kuleba. Lipavský slíbil pomoc až do vítězství

ct24.ceskatelevize.cz/domaci/3610524-zive-ukrajinsky-ministr-zahranici-kuleba-promlouva-k-ceskym-
velvyslancum

 Aktualizováno Včera

„Jedinou naší obranou před ruským imperialismem je aktivní
podpora Ukrajiny a jejího přijetí do NATO a do Evropské unie (EU),
protože platí, že Rusko si na silnější nedovoluje,“ prohlásil po
jednání s ukrajinským ministrem zahraničí Dmytrem Kulebou šéf
české diplomacie Jan Lipavský (Piráti). Kuleba je na návštěvě
Česka, před setkáním s Lipavským promluvil před českými
velvyslanci. Kuleba v pondělí do Prahy prý přivezl souhlas ukrajinské
vlády týkající se jmenováním nového českého velvyslance v Kyjevě.
Podle Deníku N jím bude Radek Pech. Zatím není jasné, kdo bude
naopak Ukrajinu zastupovat v Praze, výběr je dle Kuleby v konečné
fázi.

Ukrajinský ministr zahraničí Dmytro Kuleba s českým protějškem Janem
Lipavským

Zdroj: ČT24

„Řešení pro konec konfliktu na Ukrajině nevede skrze zastavení
dodávek zbraní, naopak konec jejich poskytování by válku
neukončilo, ale vedlo by k utrpení a úmrtí ještě více lidí,“ zdůraznil
Kuleba.

V projevu dále řekl, že přestože se šéf Kremlu Vladimir Putin snaží
zhoršit ekonomickou situaci v Evropě a prohloubit problémy,
odpovědí není polevit v pomoci, ale naopak ji posílit. Ukrajinské
vítězství podle něj zničí Putinův plán na zruinování evropského
hospodářství.

Projev ukrajinského ministra zahraničí Dmytra Kuleby k českým
velvyslanců

Zdroj: ČT24
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Ukrajinský ministr zahraničí zároveň představil fórum obranného
průmyslu, které se na Ukrajině uskuteční na podzim a na které byly
pozvány stovky předních zbrojařských firem z celého světa, včetně
těch českých. Pro firmy má přinést nové příležitosti a pracovní místa,
pro Ukrajinu má znamenat posílení růstu i technologický pokrok.

Kuleba: Nikdy nevzdáme boj za svoji a vaši svobodu

Kuleba v projevu poděkoval české vládě, diplomacii i lidem, kterým
podle něj může být Ukrajina vděčná za veškerou politickou podporu,
poskytnutí kritické vojenské pomoci v době, kdy to bylo nejvíce
potřeba, i za pomoc Ukrajincům, kteří museli do Česka uprchnout
před válkou. „Ukrajina nikdy nevzdá svoji a vaši svobodu,“
pokračoval šéf ukrajinské diplomacie.

Zároveň zdůraznil, že neexistuje žádná alternativa k ukrajinskému
členství v NATO, v opačném případě Evropa podle něj nebude
bezpečná.

Podle Kuleby je nyní důležitá odolnost, tedy schopnost udělat ze
slabých stránek silné a z traumat krok vpřed. Připomněl českou
zkušenost s ruskou invazí, řekl, že vůle Čechů nebyla nikdy zničena.
Právě kvůli historické zkušenosti pak podle něj Češi rychle
zareagovali, když Rusko napadlo Ukrajinu. Nyní je podle něj třeba
zachovat optimismus, soustředit se na výsledky a nikdy se nevzdat.

Odkaz

„Putinismus“ v Rusku se snaží rozložit západní civilizaci, řekl
Lipavský na setkání velvyslanců

Není možné vyměnit mír za jakoukoli část území Ukrajiny, prohlásil
Lipavský

Kuleba mluvil také o společné zkušenosti obou zemí z doby
Sovětského svazu, společnou minulost lze podle něj dnes využít
například ve vztazích s africkými státy. Ty si pamatují země bývalého
Sovětského svazu jako někoho, kdo jim pomáhal v antikoloniálním
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zápasu. Podle Kuleby je ale třeba argumentovat, že ruská pomoc
těmto zemím v minulosti neospravedlňuje jeho chování v
současnosti, kdy Rusko s Ukrajinou jedná jako se svou kolonií.

Kuleba podle svých slov navrhl svému českému protějšku
Lipavskému koordinovat diplomatické vztahy v Africe, přičemž
konkrétní návrhy na spolupráci v pondělí Lipavskému předložil.

„Není možné dělat ústupky znamenající porušení mezinárodního
práva a vyměnit mír za jakoukoli část právoplatného území Ukrajiny,“
řekl na úvod společného brífinku s Kulebou český protějšek
Lipavský. Ministři také hovořili o druhém parlamentním summitu
Mezinárodní krymské platformy, který se uskuteční 24. října v Praze.

Projev ministrů zahraničí Dmytra Kuleby a Jana Lipavského

Zdroj: ČT24

Šéfové diplomacií podle Lipavského probrali aktuální vývoj situace
na Ukrajině či mezinárodní diplomatická jednání o možném mírovém
ukončení války. Lipavský ujistil Kulebu o všestranné podpoře Česka,
dokud Ukrajina nezvítězí, zopakoval také podporu ukrajinského
desetibodového mírového plánu.

Česko a Ukrajina mají skvělé komunikační kanály na všech
úrovních, míní Kuleba. „Velmi si ceníme skutečnosti, že se Česko
rozhodlo vytvořit zvláštní vztahy s Dněpropetrovským regionem na
Ukrajině s ohledem na obnovu tohoto regionu,“ připojil. Šéfové
diplomacií podle něj hovořili také o bezpečnostní a obranné
spolupráci. Kuleba také poděkoval za aktivní roli Česka při loňském
předsednictví v Radě EU s ohledem na integraci Ukrajiny do EU.

Výběr nových diplomatů v Praze a Kyjevě

Ukrajina je v konečné fázi výběrového procesu nového velvyslance v
Česku. Existuje několik kandidátů, řekl dále během jednání Kuleba.
Post není obsazený déle než rok poté, co se poslední velvyslanec
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Ukrajiny v Česku Jevhen Perebyjnis přesunul na post náměstka
ukrajinského ministra zahraničí.

Ukrajina za tu dobu prý nenalezla nikoho, kdo by plně vyhovoval této
misi vzhledem k prvotřídním vzájemným vztahům, uvedl Kuleba.
„Nyní jsme ale v konečné fázi výběrového procesu. Máme už určitý
výběr několika málo kandidátů a konečné rozhodnutí učiní
prezident,“ poznamenal.

Odkaz

Česko je srdeční záležitost. Doufám, že se sem budu vracet, říká
velvyslanec Perebyjnis
Lipavský doplnil, že Česko otázku zastoupení Ukrajiny v Česku
opakovaně zvedá. „Na druhou stranu je potřeba respektovat
suverenitu rozhodování ukrajinské strany v této věci. To znamená,
že nelze jít nad rámec toho, že to v přátelských rozhovorech
pravidelně zmiňujeme,“ dodal.

Ministr vnitra Vít Rakušan (STAN) před týdnem v pořadu Partie na
CNN Prima News uvedl, že doufá v to, že velvyslanec v Česku bude
během týdnů až měsíců.

Kuleba rovněž do Prahy přivezl souhlas ukrajinské vlády týkající se
jmenování nového českého velvyslance v Kyjevě. Podle dřívějších
informací Deníku N jím bude dosavadní ambasador v Dánsku Radek
Pech. Vystřídá Radka Matulu, který je v Kyjevě už šestým rokem.

Související články

Další z rubriky: Domácí

Protiteroristická centrála prověřuje Raiffeisenbank. Podnět podali
klienti nespokojení s jejími aktivitami v Rusku

Hlavní zprávy

https://ct24.ceskatelevize.cz/svet/3515279-cesko-je-srdecni-zalezitost-doufam-ze-se-sem-budu-vracet-rika-velvyslanec-perebyjnis
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https://ct24.ceskatelevize.cz/domaci/3610718-protiteroristicka-centrala-proveruje-raiffeisenbank-podnet-podali-klienti-nespokojeni
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Energie za dva roky zdražily o 62 procent, seniorům vzrostly náklady o
více než tři čtvrtiny

Čínský realitní gigant Evergrande má obří dluhy i ztrátu, akcie se propadly
o 87 procent

Ve věku 96 let zemřel válečný veterán Antonín Malach. Dohlížel na příměří
po válce v Koreji

https://ct24.ceskatelevize.cz/domaci/3610521-energie-za-dva-roky-zdrazily-o-62-procent-seniorum-vzrostly-naklady-o-vice-nez-tri
https://ct24.ceskatelevize.cz/svet/3610506-cinsky-realitni-gigant-evergrande-ma-obri-dluhy-i-ztratu-akcie-se-propadly-o-87-procent
https://ct24.ceskatelevize.cz/domaci/3610533-ve-veku-96-let-zemrel-valecny-veteran-antonin-malach-dohlizel-na-primeri-po-valce-v
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